

灵璧县教育体育局

寒假安全致全县学生家长的一封信

尊敬的家长朋友：

您好！

首先衷心感谢您一直以来对教育各项工作的关心、支持和帮助！寒假虽来临，安全却无休，为了让您的孩子度过一个安全、快乐、充实而且有意义的假期，特向各位家长提出如下温馨提示，期待您一如既往的支持与配合。

1. 科学防护新冠感染

请家长带领孩子理性认识新冠病毒，科学做好防护，不恐慌、不焦虑、不信谣、不传谣，尽量避免感染，每一个人都是“自己健康的第一责任人”。

寒假期间，欢度春节，人员流动和聚集性活动增多，避免前往人流密集地方。加强防护，戴口罩、保持距离、减少公众聚集等。若持续发热一定要去医院，要在医生的指导下科学用药。

2. 谨防冬季滑冰溺水

冬季气温较低，池塘、河流、水坑等水面极易结冰，请您叮嘱孩子不要到河塘、水坑、沟渠等危险的水域冰面上行走、玩耍、滑冰、捕鱼等，避免冰面破裂导致溺水事故发生。

要教育孩子当发现有人掉进冰窟时，不可贸然施救，应高声呼喊成年人相助，及时报告家长或拨打 110 报警。在紧急情况下，救人的正确方法是将木棍、树枝、绳索、衣物等一端扔给落水者，趴在冰面上进行营救，防止营救时冰面破裂落水。家长要加强假期里对孩子的监管，经常进行防溺水安全教育，提高孩子的避险防灾和自救能力，严防意外事故发生。

3. 保障交通出行安全

要教育孩子遵守交通规则，注意交通安全，自觉抵制各类交通违法行为，培养安全出行、文明出行的良好习惯。同时，要教育学生主动拒绝无安全保障的交通方式，严禁乘坐“三无”车辆、超员超载车辆和其他不符合要求的车辆，严禁未满 12 周岁的学生骑自行车上路、未满 16 周岁的学生骑电动车或摩托车上路。

4. 注意学生居家安全

要教育孩子在独自居家时，谨慎使用水电煤气等生活设施，不玩火、酒精等易燃易爆物品，避免火灾的发生；树立绿色环保意识，不要让孩子在禁放区燃放烟花爆竹，不独自燃放烟花爆竹，避免燃放烟花爆竹伤害事故发生。要教育孩子不向窗外抛物，不在飘窗或阳台上玩耍，不给陌生人开门。注意食品安全，教育孩子不吃过期和“三无”食品，预防食物中毒。

5. 关注孩子心理健康

要科学安排好孩子假期期间的学习和生活，不给孩子增加过重的学习负担，鼓励孩子主动探索，引导孩子学会情绪

管理，正确认识挫折和失败，尊重孩子感受，善于倾听、理解和包容；孩子遇到困难时多帮助多鼓励，多关注孩子每个生活细节，引导孩子正确认识挫折和失败。

6. 强化网络安全教育

要教育孩子从网络中获取健康有益的知识，不沉迷网络游戏，拒绝网络低俗信息；要防止网络诈骗和性骚扰，避免与网友见面；教育孩子不要随意在网上充值、打赏、刷单，不点击不良网站和邮件，正常需要的充值服务项目，请家长帮助核对和确认。上网要有节制，文明健康上网。

各位家长朋友，学生安全无小事，不能有丝毫的疏忽和放松。工作再忙，也不能轻视孩子的健康；事情再多，也不能忽视孩子的安全。希望家长们高度重视孩子的假期安全，教育好、监管好自己的孩子。让我们携起手来，共同筑起一道安全防线，让安全事故离我们的孩子远些、远些、再远些。

最后，衷心祝愿您和家人工作顺利、身体健康、阖家团圆、新春愉快！



